

台北市召會文山二三大區在職  
成全訓練

主題：生命成全系列  
認識並持定生命的路(五)

日期：2025 年 8 月 24 日

會所別 \_\_\_\_\_ 姓名 \_\_\_\_\_

# 認識生命的長進，結常存果子

## 【經節】

1. 人有了神的兒子，就有生命；沒有神的兒子，就沒有生命。(約壹 5:12)
2. 耶穌說，我就是道路、實際、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。(約 14:6)
3. 你們要思念在上面的事，不要思念在地上的事。因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。(西 3:2-3)
4. 我如今在肉身裡所活的生命，是我在神兒子的信裡，與祂聯結所活的，祂是愛我，為我捨了自己。(加 2:20 下)
5. 祂必擴增，我必衰減。(約 3:30)
6. 我是葡萄樹，你們是枝子；住在我裡面的，我也住在他裡面，這人就多結果子；(約 15:5)

## 【綱要】

### 壹、認識基督徒所得著的生命

- 一、我們所得的是神的生命，這生命是神的自己，是神聖而永遠，不能被死拘禁，不能毀壞且不會衰殘。
- 二、這生命是神的自己，是神所是的一切，要作我們的一切。
- 三、這生命是神的自己，具體化身在基督裡。人有了基督，就有生命；基督在我們裡面，也就是我們的生命。(約壹五 12；西三 4。)
- 四、這生命是神的自己，實際經歷在聖靈裡。人用自己的靈碰著靈，就碰著生命，接觸靈，就接觸生命，順從靈，也就經歷生命。
- 五、神將自己給我們，來作我們的生命。我們不僅要活出生命，更是要活出神自己。

### 貳、生命需要長進

- 一、生命需要長進，如同種子長大成熟，到主來時，能收入神的倉裡，不被撇在外面，免去大災難。
- 二、生命需要長進，如同童女長成新婦，到主來時，與主同座席，不在黑暗裡哀哭切齒。
- 三、生命需要長進，如同兒子長成後嗣，到主來時，能承受產業。
- 四、生命需要長進，如同枝子住在葡萄樹，多結果子，能與主同樂。

## 參、什麼是生命的長進

### 一、生命的長進不是：

- |             |             |
|-------------|-------------|
| (一) 不是行為改善  | (四) 不是知識的增加 |
| (二) 不是敬虔的表現 | (五) 不是恩賜的顯多 |
| (三) 不是熱心的事奉 | (六) 不是能力的加大 |

### 二、生命的長進乃是：

- |              |               |
|--------------|---------------|
| (一) 是神成分的加多  | (四) 是人成份的減少   |
| (二) 是基督身量的增長 | (五) 是天然生命的破碎  |
| (三) 是聖靈地位的開展 | (六) 是魂的各部分被征服 |

## 肆、聖經中的事例

### 一、熱心、能力、恩賜不是生命的長進

(一) 掃羅有財富，又健壯、俊美且高大，耶和華的靈多次衝擊他，他征服亞捫人，又征服了以色列最頑強的仇敵 - 非利士人，是一個大能的勇士，有能者及勇士們也樂意跟隨他，但卻沒有生命的長進（撒上 10:26，14:52）。

1. 掃羅憐惜亞瑪力王亞甲，也愛惜上好的羊、牛，並一切美物，不肯滅絕。（撒上 15:9，22）
2. 掃羅當聽到眾婦女舞蹈唱和，說，掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬，掃羅受不了，即發怒、嫉視且要殺大衛。（撒上 18:7-12）

(二) 所羅門滿有神恩賜的智慧，是有才幹的人，但卻不是屬靈人，不是生命的人。他屬靈生命的成熟度量很小，放縱情慾不受約束，導致神選民中間歷世歷代的分裂與混亂。（王上 11:43 註 1）

(三) 士師們個個有能力為神作大工，但沒有一位士師是基督的先祖。基督乃是藉著極其在生命裡的路得（忠信的緊緊跟隨者），和波阿斯（情慾受約束，願意背負責任）二人的譜系所出。（得 4:18 註 1）

### 二、真實生命長進變化的事例

(一) 約翰在福音書裡是性情急躁的人，與哥哥雅各被主稱為雷子，曾因人不接待耶穌，就想降下天火將人燒滅。（路 9:54）。其年老時，寫下多封書信，自稱為主所愛的門徒，並吩咐門徒們要彼此相愛、住在愛裡。

(二) 保羅與西拉被下到監裡，仍唱詩禱告讚美神，當監門開啟，並未趁亂逸，還保全禁卒性命，並帶禁卒一家得救。保羅在腓立比書一章說，沒有一事會叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生，是死，總叫基督在我身體上，現今也照常顯大（腓 1:20-21）。並在哥林多後書見證，似乎憂愁，卻常常喜樂；似乎貧窮，卻叫許多人富足；似乎

一無所有，卻擁有萬有。

(三) 其他還有舊約的亞伯拉罕、雅各、約瑟、摩西…等，均經歷生命成全以致長大的過程，見證神的性情，是祂，不是我。

## 伍、經歷生命的長進，結出常存的果子

### 一、生命長進的途徑

(一) 知道並看見我們已經與基督同釘十字架

(二) 向「罪」算自己是死的

(三) 將自己獻給神

(四) 隨從靈而行

(五) 天天背十字架，讓十字架徹底對付我們天然的人，使我們在復活裡，成為生命的分給者，顯出繁殖的榮耀。

### 二、結果子是葡萄樹枝子的正常生活，是生命長進的結果

(一) 要聯結。

(二) 要住。

(三) 要湧流。

(四) 要被修剪：成為嶄新、新鮮的嫩枝

1. 向主認真：在結果子的事上到主面前與主辦交涉。

2. 要對付一切的阻礙，出代價、受對付，被破碎，過結果子的生活。

3. 要對付我們天然的個性，在照顧人的事上變得有彈性。

## 陸、結語

一、基督徒的生命需要長進，生命的長進不是恩賜的加多，生命的長進乃是神自己的加多，祂必擴增，我必衰減。祂不僅賜我們生命，更是要作我們的生命，使我們活出神自己。

二、生命的長進必會結果子，結果子是生命湧流的結果。必需時時的聯於主並向主認真，出代價，禱告並對付我們天然個性的阻礙，向人湧流生命，必能結出常存的果子，使父得榮耀。

## 參考書目：

1. 生命的認識 第一篇 何謂生命。

2. 生命的認識 第十二篇 何謂生命的長進。

3. 路得記生命讀經 第八篇。

4. 屬靈生命的長進 八、九、十、十一篇。

5. 為著召會的建造正常結果子和牧養的路 第四篇，第五篇。

## 【信息摘錄 一】

祂必須流出來，在我們才是生命按神自己神聖和永遠的性質說，神就是生命。但神若不流出來，在祂自己雖是生命，在我們卻還不是生命。祂必須流出來，在我們才是生命。祂流出來是經過了兩步的工夫。第一步是成為肉身，使祂從天上流出來，流到人中間，顯為生命。( 約一 1，14, 4。) 祂這第二步的流出，就是釘死十字架，藉著死，將祂所成為的肉身裂開，使祂再從肉身裡流出來，成為生命的活水，給我們得著，( 約十九 34，四 10, 14，) 正如那豫表祂的磐石裂開，而流出活水來，給以色列人得著一樣。( 出十七 6, 林前十 4。) 祂成為肉身，是來作一粒含有生命的麥子；祂釘死十字架，是使祂從那肉身的麥殼裡流出來，而流到我們裡面，作我們這許多子粒的生命。( 約十二 24。)

神的生命流進流出我們裡面 所以，我們從神所得著的生命，就是神的流出。這生命流到我們裡面，從我們這裡說，是神的流入，從神那裡說，是神的流出。等到這生命從我們流出去，也是神的流出。神這個流出，是從祂的寶座開始，先流到拿撒勒人耶穌裡面，再經過十字架，而流到使徒們裡面，再從使徒們裡面，像活水的江河( 約七 38) 流出來，流過了歷代的眾聖徒，一直流到我們裡面，還要從我們裡面流出去，流到千萬人裡面，並要流到永遠裡，永遠湧流不息。

這流所到之處，百物都必活 以西

結四十七章所說的水流，是神這個流出的象徵。那水流流到那裡，那裡的百物就得著生命。照樣，神這個流出，流到那裡，那裡也就有了生命，因為這個流出就是生命。等到祂這個流出，流到永遠裡，永遠裡就充滿了生命的景象，而成為一個生命的永世。

**一道生命水的流** 聖經一開頭說到生命，就給我們看見有河流在那裡。( 創二 9~14。) 到末了，在啟示錄就給我們看見，對於我們，所有生命的東西，無論是生命水，或是生命樹，都是從神那裡流出來的。這是很清楚的說出，對於我們，生命就是神的流出。神從天上流出來，藉著肉身流到我們中間，就是向我們顯出來的生命；再從肉身裡流出來，而流到我們裡面，就是我們所得著的生命。

### 生命就是神的內容

關於什麼是生命，我們應該知道，生命就是神的內容。生命既是神的流出，就是神的內容。因為神的流出，是流出神的自己，而神的自己，就是神的內容。

神的內容，既是神的自己，就是神所是的一切，也就是神本性的一切。聖經給我們看見，神本性的一切都在基督裡。( 西二 9。) 這是因為基督乃是神的化身，顯出來作人的生命。這生命含著神本性的一切，就是神所是的一切。神之所是，全在這生命。神之是神，神之為神，就是在於這生命。所以這生命就是神的內容，就是神本性的一切。我們得著這生命，就是得著神的內容，也就是得著神裡

面的一切。

## 生命就是神的自己

我們已經看見，生命就是神的流出，生命也就是神的內容。神的流出是流出神自己，而神的內容也就是神自己。所以生命既是神的流出，且是神的內容，當然也就是神的自己。

有一件事我們須要注意，就是聖經很少用「神的生命」這個詞。聖經的教訓大多是給我們看見，神是生命，神作生命，很少的地方說「神的生命；」都是告訴我們，神是我們的生命，神作我們的生命，幾乎從來沒有說神叫我們得著「祂的生命。」

我們得著生命，不是得著神的生命，乃是得著神作生命 神的生命，和神是生命，神作生命不同。神的生命不一定就是神整個的自己，但神是生命，神作生命，就是神完全的自己。認真的說，我們得著生命，不是得著神的生命，乃是得著神作生命；神不是把祂的生命賜給我們，乃是祂自己來作我們的生命。因為神自己就是生命，神的生命也就是神自己。

有了生命，就是有了神自己。活出生命，就是活出神自己 所以生命是什麼？生命就是神自己。什麼叫作有了生命？有了生命，就是有了神自己。什麼叫作活出生命？活出生命，就是活出神自己。生命和神自己一點不差，差一點就不是生命。這是我們應該清楚知道的。我們光知道我們有了生命，還不夠，還必須知道我們所有的生命就是神自己。我

們光知道我們該活出生命還不夠，還必須知道我們所該活出的生命就是神自己。

弟兄姊妹，到底什麼是我們所該活出的生命？到底活出什麼，才是活出生命？活出愛心，謙卑，溫柔，忍耐是不是活出生命？不是！因為愛心，謙卑，溫柔，忍耐，並不是生命，就是任何的良善美德，也都不是生命，只有神自己是生命，所以活出這些，並不就是活出生命；只有活出神自己，才是活出生命。我們所活出的愛心，謙卑，溫柔，忍耐，若不是神的流露，若不是神的彰顯，就不是生命；就是我們所活出的任何良善美德，若不是神在我們身上的表顯，也都不是生命。我們所活出的良善美德，必須是神的流露，必須是神的彰顯，必須是神的表顯，才是生命。因為生命就是神自己。

歌羅西二章九節，和以弗所三章十九節，給我們看見神是豐富的。我們所得著的生命，就是祂這位豐富的神。所以這生命也是豐富的，裡面有愛，也有光，有謙卑，也有溫柔；有忍耐，也有寬容；有同情，也有體貼；凡神自己裡面所有的一切良善美德，這生命裡面也全都有。因此，這生命能從我們活出這一切來。活出這一切來，就是活出神來，因為這生命就是神。這生命活出來的表顯，雖然有許多，雖然也有愛心，謙卑，溫柔，忍耐等等，但都是神的表顯，因為都是從神活出來的。從神活出來的，是神的表顯，也是生命的表顯，因為神就是生命，生命也就是神。

## 生命就是基督

聖經給我們看見生命就是神自己，聖經更給我們看見生命就是基督。生命原是神，而神成為肉身，就是基督，所以基督是神，也是生命，(約壹五 12，)也就是那原是神的生命，神所是的生命就在祂裡頭。(約一 4。)因此基督曾一再的說，祂就是生命，(約十四 6，十一 25，原文，)祂來地上也就是叫人得生命。(約十 10。)所以聖經才說，人有了祂，就有生命；(約壹五 12；)祂在我們裡面，也就是我們的生命。(西三 4。)

所以，生命如何就是神自己，生命也如何就是基督。得著生命，如何就是得著神自己，得著生命，也如何就是得著基督。活出生命，如何就是活出神自己，活出生命，也如何就是活出基督。生命如何和神一點不差，生命也如何和基督一點不差。和神差一點，如何就不是生命，和基督差一點，也如何就不是生命。因為基督就是神來作生命。神顯出來作生命，是藉著基督，也就是基督。所以基督就是生命，生命也就是基督。

## 生命就是聖靈

主耶穌在約翰十四章六節，說過祂是生命之後，不只在下文七至十一節，給門徒們知道，祂與神原為一，並且更接著在後面十六至二十節，給門徒們知道，聖靈和祂也是一個。(註三。)在七至十一節裡，祂給我們看見，祂是神的化身，祂在神裡面，神也在祂裡面；祂是生命，就是神是生命。到十六至二十節裡，祂又給我們看見，聖靈是祂的化身，是祂的另

一形態，在祂有形的同在離開我們的時候，代表祂作另一位保惠師，來到我們裡面，與我們同在；這聖靈在我們裡面，與我們同在，就是祂在我們裡面活著，作我們的生命，而使我們活著。所以祂這兩段話，也就是給我們看見，祂是生命，是神在祂裡面，也是祂在聖靈裡面；神是在祂裡面作生命，祂也是在聖靈裡面作生命。所以祂是生命，怎樣就是神是生命，也怎樣就是聖靈是生命。因此，約翰四章十節，十四節說，祂所賜給我們的活水，就是那永遠的生命，而約翰七章三十八，三十九節又說，那活水從我們裡面流出來，乃是我們所受的聖靈。這是給我們看見，聖靈就是那永遠的生命；我們所受的聖靈，就是我們所經歷的那永遠生命，也就是基督給我們經歷祂作生命；那永遠的生命，或說基督作生命，乃是在聖靈裡給我們經歷的。因此，聖經才稱聖靈作“生命的靈。”(羅八 2。)

聖靈所以是“生命的靈，”因為神和基督作生命，都是在於祂，藉著祂。祂和生命是相聯為一而不可分的。祂是屬於生命，生命也是屬於祂。生命是祂的內容，祂是生命的實際。我們都知道，神是父，子，靈三而一的。父是在子裡面，子又是在靈裡面。父在子裡面，是為著顯在人中間，所以子就是父的顯出。子在靈裡面，是為著進入人裡面，所以靈就是子的進入。父是生命的源頭，也就是生命的本身。所以子既是父的顯出，(提前三 16，)也就是生命的顯出；(約壹一 2；)而靈既是子的進入，也就

是生命的進入。生命原是父，而在子裡顯在人中間，再在靈裡進入人裡面給人經歷。所以靈就成了生命的靈。因為靈是生命的靈，所以人可以憑著靈接受生命，並且人體貼靈也就是生命。( 羅八 6。 ) 因為靈是生命的靈，所以人用自己的靈碰著靈，就碰著生命，接觸靈，就接觸生命，並且順從靈，也就經歷生命。

所以簡括的說，生命就是三而一的神。不過，對於我們，生命不是三而一的神在天上，乃是三而一的神流出來了。這三而一的神流出來，是把祂的內容，也就是把祂的自己，先在基督裡流出來，再在聖靈裡流出來，給我們得著作生命。所以我們在基督裡，並在聖靈裡，摸著神，就摸著生命，因為生命就是神在基督裡，又在聖靈裡。( 生命的認識第一篇 何謂生命 )

## 【信息摘錄 二】

### 何謂生命的長進

許多弟兄姊妹，向著主的心情不能說不熱切，所付上的代價也不能說不夠多，但因不認識真正的生命長進是甚麼，就有許多錯誤的看法和追求，因而生命在他們裡面真正的長進就十分有限。這是何等可惜的事！

我們在看甚麼是生命的長進之前，先從反面來看生命的長進不是甚麼。這個會使我們的認識更深刻，更準確。

#### 壹 生命的長進不是行為的改善

行為的改善，就是一個人的所行所為，由壞改為好了，由惡改為善了。譬如，一個人從前很驕傲，現在謙卑了；從前常恨人，現在愛人了；從前急躁，容易冒火，現在性情改慢了，不急躁了，這些可說都是行為的改善。一個人的行為，這樣改善了，是否就是生命的長進？不是。

因為行為和生命，絕對是兩個世界的東西。惡怎樣不是生命，善也怎樣不是生命。善惡的性質雖然不同，卻是同界的東西，都在生命之外，都不是生命。所以在聖經中，善惡不是兩棵樹，乃是一棵樹；而生命乃是另一棵樹。因此，一個人可能憑著自己的立志和努力，在行為上有了相當的改善，但在神的生命裡，仍是極其幼稚而軟弱的，因為他的改善，完全是在生命之外，屬於行為的，並不是出於生命的；

他所改善的，也不是他生命長進的結果。所以生命的長進，不是行為的改善。

#### 貳 生命的長進不是敬虔的表現

敬虔的表現是對神的，就是在神面前有了敬畏虔誠的態度。有的信徒在神面前可能十分敬畏，十分虔誠。他們不過把神看作一位高高在上，可敬可畏的神，因而起了敬畏的心，也有了敬虔的表現。而他們對於神怎樣在基督裡，住在人裡面，作了人的生命，並藉著這生命之律的運行，在人裡面作人的神，也許毫無認識，毫無經歷。他們雖有敬虔的表現，但這表現並不是由於神的生命在他們裡面長大而有的，因此也就不是他們裡面有了生命長進的表明。所以生命的長進，也不是敬虔的表現。

#### 參 生命的長進不是熱心的事奉

甚麼叫作熱心的事奉？就是說一個信徒原來對神的事漠不關心，非常冷淡，現在熱心起來了，迫切事奉神了；或是原來不常聚會，現在逢會必到了；原來不關心教會，現在參加教會各種服事了。這些熱心的事奉，雖然是顯明一個信徒向著主的火熱，和服事主的殷勤，也常是人所稱讚的，但這些熱心很可能攜雜了許多人的興奮，熱鬧，和興趣；這些事奉也很可能是憑著人的魄力，靠著人的能力，而不是出於聖靈的引導，更不是靠著基督的生命，叫人更深的與神有聯合。所以這樣的熱心事奉，並不是出於生命，也不是在於生命的，因此也就

不是生命的長進。

#### **肆 生命的長進不是知識的加增**

一個信徒屬靈知識的加增，就如聽了更多的道，曉得了更多的真理，明白了更多的聖經，懂得了更多的屬靈名詞，雖然也是一種長進，但卻不是生命的長進。因為這些知識的加增，不過使他的心思進步得更通達，使他的頭腦有了更多的領會，或更會領會而已，並非聖靈在他裡面有了更大的啟示，或生命在他裡面有了更多的地位，使他對於基督作生命那真正的認識與經歷，有了長進。光是這樣知識的加增，不過叫人自高自大，在神面前並算不得甚麼，沒有生命的價值。所以生命的長進，也不是知識的加增。

#### **伍 生命的長進不是恩賜的顯多**

一個信徒屬靈恩賜的顯多，就如能講道，能醫病，能說方言等等，雖然也相當寶貴，但也不是生命的長進。因為這些恩賜不過是聖靈神奇的能力，更多的臨到他身上，使他而有的，並非神的生命在他裡面長大成熟，而顯出來的。人能一面被聖靈使用，在外面顯出更多的恩賜，但另一面並沒有讓聖靈把神的生命更多的組織在他裡面。所以恩賜的顯多，並不就是生命的長進。

#### **陸 生命的長進不是能力的加大**

一個信徒，可能事奉神比以前更有能力；或是講道，作見證，比以前更能感動人；或是治理教會，處理事務，比以前更有智慧。這些都是能力的加大，但也不是生命的長

進。因為這些加大的能力，不過是聖靈所賜給他一種外來的能力，還不是聖靈在他裡面有過生命的組織，而透過他的靈，從他裡面顯出來的生命大能，所以並不是出於生命的，也不是屬於生命的。因此這些能力的加大，也不是生命的長進。

從以上六個不是的點看來，我們就知道，不是我們的行為改得好了一點，不是我們在神面前有了敬虔的表現，不是我們對神的事奉熱心了，不是我們屬靈的知識加增了，不是我們外面的恩賜顯多了，也不是我們作工的能力加大了，就是我們的生命長進了。這些都不是生命的長進。

那麼，到底甚麼是生命的長進？這就需要我們再從正面來看。

#### **壹 生命的長進是神成分的加多**

神成分的加多，就是神的自己更多的調在我們裡面，給我們得著，而成為我們的成分。我們曾說過，生命就是神自己，經歷生命就是經歷神；所以生命的長進，也就是神的成分在我們裡面加多，直到神本性的一切，完全成形在我們裡面，使神一切的豐滿，充滿了我們。

#### **貳 生命的長進是基督身量的增長**

我們每一個人得重生，都是基督再一次誕生在我們裡面，作了我們的生命。不過，在我們初得到的時候，這生命還是幼稚的，不成熟的，也就是說基督在我們裡面的身量，還是幼小的。等到我們愛慕基

督，追求基督，讓基督更多的在我們裡面活著，而得著我們的時候，基督的身量就在我們裡面逐漸增長了。這就是生命的長進。因為這生命，既是活在我們裡面的基督，所以這生命的長進，也就是基督身量在我們裡面的增長。

#### 參 生命的長進是聖靈地位的開展

我們也曾說過，生命不只就是神，就是基督，並且也就是聖靈。可說生命的經歷，也就是經歷聖靈。所以生命的長進，也就是讓聖靈在我們裡面有更多的地位。當我們更多的隨從聖靈在我們裡面的運行，更多的順服聖靈在我們裡面作膏油塗抹而有的教訓，聖靈在我們裡面就得以更深廣的開展祂的地位，生命在我們裡面也就更多的長進了。所以生命的長進，也就是聖靈的地位，在我們裡面有了開展。

#### 肆 生命的長進是人成分的減少

前三點，是說到一個信徒，如果他裡面神的成分加多了，基督的身量增長了，聖靈的地位開展了，就是他的生命長進了。這些都是就著神那一面而說的。現在再就著我們這一面來說。第一，生命的長進，就是人成分的減少。人成分的減少，就是人裡面亞當舊造成分的減少，也就是人的味道減少了，神的味道加多了。有的弟兄很熱心，有的姊妹很溫柔，外表看來好像是在生命上有了長進，但都是人的成分，都是人的味道，並不能叫你摸著神的成分，感覺神的味道。一個信徒，若真正在生命上有了長進，就無論

他的言語，行動，生活，工作，都必叫你感覺不是憑著他自己，乃是憑著神，不是靠著他自己的聰明，乃是靠著神的恩典，因此就少有人的味道，多有神的味道，也就是人的成分減少了，神的成分加多了。所以生命的長進不只是神成分的增多，也是人成分的減少。

#### 伍 生命的長進是天然生命的破碎

甚麼叫天然生命的破碎？就是我們自己原有的能力，幹才，眼光，辦法，都給聖靈和十字架對付得破碎了。比方，一個弟兄，原來行事為人，甚至為主作工，治理教會，都是靠他自己天然的能力，幹才，眼光，辦法；凡事都是仗賴自己的能力，幹才，憑著自己的眼光，辦法。後來經過十字架的對付，受了聖靈在環境上的管治，他天然的生命就有些破碎了，再作工處事，就不敢信靠自己的能力，幹才，眼光，辦法了。這樣一個天然生命受了破碎的人，就學習不再倚靠他天然生命的能力，憑他天然的生命而活著，而一直倚靠神生命的大能，憑神的生命而活著。這樣，生命在他裡面，就能有長進。因此，生命的長進，就是天然生命的破碎。

#### 陸 生命的長進是魂的各部分被征服

每一個活在天然生命裡的人，都是憑魂活著的。憑魂活著，就是憑心思活著，憑情感活著，或是憑意志活著。一個人他魂裡的那一部分特別強，特別突出，他定規是憑那一部分活著，遇到事情也定規是用那

一部分去應付。

一個人經過十字架夠多的對付，他  
魂的各部分就被征服了；他的心  
思，情感，和意志，都被打碎了，  
征服了，不像從前那樣突出了；不  
是心思先來，乃是靈先來；不是情  
感先動，乃是靈先動；也不是意志  
為首，乃是靈為首。這就是不讓魂  
領先，而由靈居首位；不憑魂活  
著，而憑靈活著。這樣的人，就是  
在生命裡有了長進。所以生命的長  
進，乃是魂的各部分被征服。

我們看過了上面所說何謂生命長進的十二個點，就知道真正生命的長進，在我們這一面都是減少，破碎，和征服；在神那一面，都是加多，增長，和開展。這些可說都是追求生命長進所該有的基本認識。

(生命的認識 第十二篇 何謂生命的長進)

### 【信息摘錄 三】

藉著享受基督生命的豐富  
而年年結果子

需要在生命的事上受訓練

為著服事和傳福音的緣故，我們需要受訓練。羅馬書論到正確的基督徒生活和召會生活；因著這封書信中的每一件事都與生命有關，所以在十二章裡所題及的恩賜乃是生命的恩賜，不是神奇的恩賜。從出生起，孩子就有吃的能力，但即使是他們肉身生命裡吃的能力，也需要一些訓練。我們基督徒是神的兒女，有神的生命，並且這生命有許多性能。然而，我們並非迷信只要我們有神的生命，就可以去作一切事，並知道所有的事。反之，我們在基督徒生活的每一方面都需要受訓練，在正確的召會生活中，更需要受訓練。

**真正的傳福音乃是結果子，就是內裡生命之豐富的湧流**

馬太、馬可和路加這三卷福音書都明言說到傳福音。馬太二十八章十九節說，『所以你們要去，使萬民作我的門徒。』馬可十六章十五節說，「你們往普天下去，... 傳揚福音。」路加二十四章四十七節說，「人要靠著祂的名，傳悔改以得赦罪之道。」然而，在約翰福音裡，我們找不到關於傳福音的明言；反而在約翰十五章說到結果子。照著約翰這卷生命的福音書，傳福音不僅僅是講道或教訓的事，傳福音是結果子的事。生命不在於傳講，乃在於生長和結果子。

在約翰十五章，主用葡萄樹為例給我們看見，我們這些葡萄樹上的枝子必須結果子。我們若不知道什麼是結果子，我們可以從葡萄樹有所學習。枝子不是優秀的講員，但它們善於結果子。結果子不在於我們的講說或口才，乃在於我們裡面生命的豐富。結果子是內裡生命之豐富的湧流。如果我們裡面缺少生命，就無從結出果子。結果子不是講話或口才的事；結果子乃是內裡生命之豐富的湧流。

**不結果子使我們從對葡萄樹生命的享受中被剪去**

要享受基督生命的豐富，路就是去結果子。我們越結果子，就越需要生命的供應，而生命的供應就會更多進到我們裡面，應付我們一切的需要。如果你告訴我：『我不覺得我很享受主。』我就會告訴你：「去結果子！這樣基督的豐富就會在你裡面提高。」屬靈的原則乃是：不管我們多麼尋求主，若是我們不結果子，我們就要被剪下，失去對基督的享受，與葡萄樹的供應和豐富隔絕。我們享受葡萄樹的豐富有多少，在於我們結果子有多少。我們可以用水龍頭為例說明。我們不是等水流過來再打開水龍頭；相反的，只要我們打開水龍頭，水就來了。若是葡萄樹沒有供應我們，乃是因為我們『把水龍頭關掉了』。這樣關掉供應就是父將枝子剪去。父將枝子剪去，不是像有些人教導的，要定罪枝子，將它丟到火湖裡。我再說，約翰十五章無關得救或失喪；反而這章表明我們都是

葡萄樹的枝子，得著葡萄樹的供應。因此，我們需要吸取葡萄樹的生命汁液，使我們得著豐富的生命之流。然而，要有豐富的生命之流，我們需要敞開自己，讓這生命從我們流出並結果子。

**正常基督徒生活乃是結果子的生活**  
許多人談論正常的基督徒生活，但成為正常並不止於照著羅馬六章的經歷從罪中得釋放；這只是一部分。最正常的基督徒生活乃是結果子的生活。葡萄樹上的枝子多年不結果子絕不是正常的。我們不能忘記我們是葡萄樹的枝子；作為葡萄樹的枝子，我們需要結果子。

若我們認真想要有正常的基督徒生活，就必須以正常的方式結果子。這絕不能憑神奇的方式達成。我們不應當期望用超凡的方式禱告，然後神奇的帶許多人歸主。枝子是以相當正常的方式結果子。在我年幼時，我家附近有一個葡萄園。我注意到葡萄每年只收成一次。葡萄樹在春天發芽，秋天結實，一年收成一次。我們不該夢想能每天或每月結果子；反之，我們都必須以正常的方式結果子。

一年帶一個人歸主是正常且容易的。然而，在已過一年，我們許多人可能沒有帶一個常存於召會生活中的果子給主。這就證明我們不是正常的。那麼我們該怎麼辦？我無法給你結果子的方式或方法。憑著方法，我們沒有路；但憑著生命，我們就有路。因此，沒有結果子就說明我們錯了，也不正常。我們必須到主面前說，

『主，使我在結果子的事上是正常的。我每年都必須結出果子。主，作為你這葡萄樹上的枝子，我需要每年都有收成。我不祈求神蹟式的結大量果子，相反的，我只要正常的，每年至少結一個果子。』

### **召會生活、結果子和照顧新人乃是我們基督徒生活的試驗**

要知道一個弟兄或姊妹是否是正常的，有三重的試驗。第一重試驗就是召會生活。一個人即使看來聖潔又高尚，但他若不能過召會生活，他就是錯的。第二重試驗就是結果子。我們可以在召會中，過召會生活，也沒有與召會出任何問題，但我們若不結果子，我們也是錯的。有些人可以通過召會生活的試驗，但他們通不過結果子的試驗。第三重的試驗就是我們是否有照顧年幼的信徒。約翰十五章論到結果子，二十一章論到餵養小羊。（15。）我們需要照顧這些小羊。如果我們中間每一個人都照顧一位年幼的人，我們中間的牧養就是充分的。

### **結果子要求我們出代價並受對付**

我們之所以不結果子，是因為我們太鬆散、太懶惰，不想受對付。如果我們對主認真，要結果子，我們就需要出代價；我們必須為著結果子付任何代價。所有的母親都知道，生孩子不簡單。母親在懷孕的過程中沒有享受，只有受苦。這就是她們為著生孩子所付的代價。我們或許不想出多少代價，但保羅說，『我極其喜歡為你們花費，並完全花上自己。』（林後十二 15。）保羅花費他在物

質上所有的，並且花上他的靈、魂、身體。。

結果子不僅要我們犧牲，也逼著我們學習被破碎。甚至在我們的配偶或兒女都無法迫使我們被破碎的時候，我們若向主認真，主會用結果子來迫使我們被破碎。然而，如果我們不願意被破碎，我們就不會結果子。葡萄樹上每一根結果子的枝子，都需要裂開；若沒有裂口，生命的汁液就無法流出。我們不僅必須犧牲；我們也必須被破碎。為什麼我們的家人和姻親沒有一個被帶進召會生活裡？為什麼有的青年人在他們學校結不出果子？就是因為我們太完整了。我們不應該說我們的親戚不夠好，所以他們沒有被帶來歸主；我們應該說是因為我們太完整了。我們需要被破碎。或許我們在我們的姻親面前是很驕傲的，從來不會降卑自己；然而，為要以活而有影響力的方式傳福音，我們對人必須是卑微、正確、樂意、熱切、並有彈性的。

餵養小羊甚至要花費更多。要生一個孩子已經不容易，要養育孩子就更困難了。生一個孩子需要受苦九個月，但養育一個孩子至少需要受苦二十年。養育孩子非常花代價。一個姊妹在結婚之前，可能無論別人供應多少生命給她，她都不會有所改變；但在她結婚、有了幾個孩子之後，她的兒女就成為最好的『施訓者』。許多她已往不能也不願作的事，現今她都可以並願意作了。

**每人結一個果子並照顧一位年幼者**  
我們對基督生命之豐富的享受，以

及在屬靈生命和召會生活中之功課的學習，主要在於我們的結果子。如果我們不結果子，我們就會從對基督生命的享受中被剪去，學不到基督徒生活和召會生活中當學的功課。因此，我們若盼望不斷享受基督生命的豐富，盼望學功課，我們就必須看見，除了結果子、照顧人以外別無他法。我們必須把這事帶到主面前，讓他有徹底、嚴肅的對付。我們可以說，『主，我的眼睛已被開啟。我如今看見，因著我不結果子，我是不正常的。我太不注意結果子。現在我到你面前來，好有徹底的對付。』如果我們願意這樣到主面前有徹底的對付，主會對我們說到我們必須付的代價，或是我們需要如何被破碎，並在某些事上受對付。我們若不聽祂的話，就要從對葡萄樹的享受中被剪去；但我們若真聽祂的話，就會有享受主豐富的深刻經歷。我們之所以不清楚該對付什麼、該在什麼事上付代價，乃是因為我們受遮蔽；但只要我們聽主的說話，我們裡面的‘天’就變得清明。我們不需要別人告訴我們該對付什麼；我們裡面會非常清楚。我們也會知道該照顧那些親戚、同學、鄰居和朋友。主不會把太多的擔子加給我們。

### **在結果子的事上到主面前與主辦交涉**

一個基督徒若的確向主認真，一年帶一人歸主並進入召會生活，對他而言是容易的。這樣期望是合理的。不這樣作是違反了葡萄樹生命中自然的律。果樹每年結實一次，這是根

據自然的律，自然的原則。主並不要求我們任何人作超越正常原則的事。按照生命的律，我們應當一年結一個果子。我們必須承認這才是正確的，這是按著生命之律而有的要求。我們不應當責怪或找藉口；我們都必須承認我們生活的方式不正常。我們若是正常的，必能滿足結果子的要求。從現在起，我們必須到主面前說，『主，今年我要過正常的基督徒生活和正常的召會生活。我要結果子。』我們都必須到主面前，與祂徹底辦交涉。我們應該禱告，但不是用神奇的方式，而是以平常、持續的方式禱告，求主將眾召會的眾聖徒都帶進正常的基督徒生活和召會生活裡，有正確的傳揚，並使我們都照著生命的原則結果子。

(為著召會的建造正常結果子和牧養的路 第四篇 )

## 【信息摘錄 四】

被父修理乾淨，過結果子的生活

結果子是葡萄樹枝子的正常生活

歷世紀以來，許多關於基督徒生活和召會生活的事，都在召會的墮落中失去了；因此，主今日渴望有一個恢復，這恢復包括結果子。正確的基督徒生活是結果子的生活，因為我們是葡萄樹的枝子。(約十五5。)神在宇宙中的運行是藉著祂的葡萄樹，我們都是這葡萄樹的枝子。枝子的正常生活一點不差就是結果子。葡萄樹上的枝子若去作任何其他的事都沒有意義。事實上，除了結果子之外，枝子一無所能。因此，結果子乃是葡萄樹枝子的正常生活。

與主辦交涉，成為嶄新、新鮮的嫩枝

正如我們在前一章所說，測試我們是否正確的三重試驗，是召會生活、結果子和照顧年幼者。如果我們不結果子，或是不去照顧年幼的人，我們就是錯的。約翰十五章二節說，

『凡在我裏面不結果子的枝子，祂就剪去；凡結果子的，祂就修理乾淨，使枝子結果子更多。』沒有人能說自己太老而無法結果子；講這話的人就指明他需要被修理乾淨。枝子要結果子，就必須是嶄新的、新鮮的、柔嫩的；枝子得以嶄新、新鮮、柔嫩的路，乃是被修理乾淨。正確的領悟聖經並不容易。我們或許以為，要等父將我們修理乾淨之後，我們纔能結果子。然而，我們如果只是等，父也許不會作祂的工作；反而我們都

必須到主面前，受主對付。這就是被修理乾淨的意思。

**向主敞開與祂辦交涉** 我們肉身的年紀算不得甚麼。我們在主面前是老舊或新鮮，在於我們是否有與祂徹底辦交涉。正確的受主對付，並不是說，『主，已往我錯了，因為我沒有結果子。從現在起我要竭力作你要求我的一切，好結果子。』這樣與主辦交涉是錯誤的方式；這不是辦交涉，而是立志。保羅說，『立志為善由得我，只是行出來由不得我。』

(羅七18。)我們立志行事是工作，不是生活。我們不應當下定決心要有所作為；相反的，我們需要到主面前，將我們自己向主敞開而與祂辦交涉。每當我們這樣到主面前，我們就得著光。一開始我們可能沒有得到太多光，但我們若順從我們所接受的光，並對付這光所定罪的，我們就會得著更多的光。

我們必須到主面前，與祂徹底辦交涉，敞開自己，並將自己交給祂，絲毫不隱藏我們的己。我們要盡可能的脫下我們的遮掩，將自己完全擺在祭壇上。我們應當說，『主，我在這裏。來光照我，照亮我，鑑察我，察驗我，試驗我並暴露我。盡你所能的把我完全帶進光中，使我看見自己真實的光景。』我們若這樣作，就會立刻看見我們必須對付的一些項目。或許要對付的第一件事，與我們的妻子有關。我們需要說，『主，赦免我。我對妻子的態度常是錯的。』然後主會要求我們向妻子徹底認罪，並求她的赦免。這似乎與傳福音毫

不相關。然而，我們不是在講傳福音的工作；我們乃是說到結果子，就是正確基督徒生活的結果。

### 對付一切的阻礙，過結果子的生活

我們不需要定意努力每年帶一個人歸主；這不是我們所說的。反之，我們都需要有一種正確的基督徒生活，不受打岔，不失望，也不沉迷於任何事。我們應該禱告：『哦，主耶穌！靠著你的憐憫並藉著你的恩典，我在這裏絕對的為著你。我沒有別的慾望，沒有好惡，不沉迷於任何事，也不因挫敗而失望。主，我只有你。你若給我甚麼，我就接受；但你若不給我甚麼，我也無所求。我不在乎長頭髮還是短頭髮。因著我是人，我需要東西作我的遮蓋，我不願給人一種不整潔的印象。然而，我並不寶愛我的外衣和領帶。同樣的，我每早晨刮鬍子是因為我要作一個正確的人，我不想給人錯誤的印象，但我不是寶愛刮鬍子或不刮鬍子。主，我不寶愛任何事物，我只愛你。我若在你以外還愛甚麼，求你將它修理乾淨。』  
我們若這樣禱告，我們就會得復甦，並有一個結果子的生活。我們不是憑自己的努力、作為、意願、或立志來帶人歸主。這不管用。即使我們真的帶人得救，我們所結的果子也只是照著我們自己所是的果子。我們需要被主修理乾淨。這是一件嚴肅的事。我們不是所謂『聖潔』的人，像阿米許派教徒只能穿某些顏色的衣服一樣。我們只是渴望過一種正確的基督徒生活。

### 傳福音不是作一項工作，乃是過一

種生活

把傳福音弄成一項工作是很糟糕的。我們傳福音時不是在作一項工作；乃是在過一種生活。因此，若有任何事攔阻我們與主的交通，我們應當說，『主，修理乾淨這事。我讓你自由修剪。』主說，『凡結果子的，祂就修理乾淨，使枝子結果子更多。』其意義就在於此。被修理乾淨的枝子總有新鮮的嫩芽，可以結出果子。照料葡萄園的人都知道，葡萄樹的枝子只有在嫩芽處會結果子。我們都需要有『嫩芽』。若是喜愛擁許多雙鞋子的姊妹願意向主說，

『主，在這事上將我修理乾淨，並讓主來作，她們就會有新『芽』，新鮮、嶄新、柔嫩，並會結出纍纍下垂的果子。我們必須對付罪惡的事物，這不需要人來告訴我們。在主的恢復裏，我們都痛恨罪惡的事；然而，我們仍在持守許多與罪惡無關的其他事物。即使我們努力傳福音帶人歸主，這些事物仍會叫我們發死。主不太稱許這樣的努力。這就是為什麼我們都需要到主面前，不是定意或立志，而是與主徹底辦交涉。我們必須將自己擺在祭壇上，說，『主，除去我的遮蔽，修剪我，光照我。暴露我，使我看見自己好惡的真實光景。』我們若隨從主的暴露和光照，受主徹底的對付，我們就能結果子。

### 對付我們天然的個性，在照顧人的事上變得有彈性

我們都必須接受召會生活、結果子、餒養小羊的試驗，因為這三件事治死我們天然的個性。召會生活是一種治死，主要並不是治死積極的事，

而是治死我們的個性。同樣的，結果子和餒養小羊也是一種治死。這三件事都是治死我們個性的『利刃』。通過這三重試驗，使我們成為正確的；因為通過試驗之後，我們就在天然的個性上受了對付。然後我們就會有彈性。我們若沒有彈性，就無法結果子。為要結果子，我們必須有彈性，隨時豫備好，絕不說自己太忙而沒有時間。我們總當有時間和人談話。我們若要等到有時間纔能幫助人得救，我們會永遠在等。我們都在這一面受了欺騙。我們說，『這週我  
很忙；讓我看一看下週如何。』但下週我們可能更忙，有更多事情要作；然後接下來的一週更糟，我們永遠不會有時間。忙碌或有空是在於我們的個性。因此，我們首先需要與主徹底辦交涉；我們需要變得有空，有彈性，並在我們的個性上完全被對付。

### 向人推薦這位吸引人的耶穌

我們與主徹底辦過交涉而變得有彈性之後，我們在日常生活中需要有些東西，能吸引人並使人信服。約翰一章裏所題到的門徒，是藉著被主吸引而歸向祂的。首先，施浸者約翰說，『看哪，神的羔羊，除去世人之罪的！』(29。)稍後他又引薦耶穌，說，『我曾看見那靈，彷彿鴿子從天降下，停留在祂身上。我先前不認識祂，只是那差我來在水裏施浸的，對我說，你看見那靈降下來，停留在誰身上，誰就是在聖靈裏施浸的。』(32～33。)耶穌是除去世人之罪的羔羊，也是那帶著鴿子的一位，給人施浸，使人能得著神作生命。這是主吸引

人的兩個因素。神的靈總是藉著這兩個吸引人的特性作工。約翰的兩個門徒藉著引薦，立即受吸引跟隨耶穌。(35～37。)這兩個門徒，一個是安得烈，另一個應該是約翰，就是約翰福音的著者，他因著謙卑而沒有在該書題自己的名字。當天，這兩個人便與耶穌同住。那時因著他們印象深刻，安得烈便找著自己的哥哥西門，並領他到主那裏。當主看見西門時，便將他的名字改為彼得，就是『石頭』的意思。這樣，就有三個門徒跟著主。

### 經歷基督作吸引人的因素，好以正常的方式得著人

我們都必須到主面前，徹底對付我們的基督徒生活和我們的個性。我們對人有多少吸引，在於我們對基督有多少經歷。因此，結果子該是我們基督徒生活實際的部分。我們若都在這事上得建立，我們自然就會每年結果子。不論我們一年內結一個果子或幾個果子，我們都是結果子。領頭的弟兄們應當幫助聖徒們這樣被建立。我們都需要在這樣的基督徒生活中得建立。我們不應當以現今基督教的光景為我們的標準；這是完全不正常的。有的人從不傳福音，有的人以愚昧的方式傳福音，夢想會有奇事發生。結果子正確的路，乃是領悟我們作為葡萄樹的枝子，需要一種日常生活，吸取葡萄樹（基督豐富生命）的生命汁液（一切肥甘的豐富）。這樣我們自然就會有神聖生命的湧流，這湧流要帶進結果子。每一個果子都是內裏生命湧

流的結果。如此，召會就不僅在生命上長大，也會在人數上增長。這不是一種運動或組織；這是基督作我們內裏生命的長大和擴展。基督長在我們裏面，從我們並藉我們擴展出去到別人那裏。這是在主的恢復中，結果子正確的路。

這需要許多禱告。我們都必須禱告：  
『主，每時每刻賜我正確、得恢復的  
基督徒生活，使我不斷享受你神聖  
生命的豐富，好藉著你豐富生命的  
湧流而結果子。』然後，我們需要與別人有交通，學習對人有彈性。這樣，

我們的親戚、鄰居、同學、同事或朋友，就沒有一個會被忽略；他們每一個人都會受到我們的照顧。他們是否被豫定，乃在於主的憐憫；我們不知道。但他們都會受我們結果子的生命所照顧。年復一年，我們會在我們所認識的人中間結果子。這纔是召會增長的路，不是藉著運動或所謂的奮興，而是藉著我們正確、日常、結果子的生活。

(為著召會的建造正常結果子和牧養的路 第五篇)

## 羨慕－亮光

F 大調 3/4

詩歌 324

1 | 3 · 4 3 1 | 3 - 3 | 5 · 6 5 3 | 5 -

一、除 去 我 的 遮 蔽， 使 我 得 見 亮 光！

3 | 2 · 2 3 4 | 3 - 5 | 2 · 7 1 6 | 5 -

任 何 不 再 受 欺， 一 切 認 識 真 像。

5 | 5 · <sup>#</sup>5 6 3 | 5 4 - | 4 · <sup>#</sup>4 5 2 | 4 3

(副) 主 阿， 諸 你 這 真 光， 你 這 生 命 之 光，

3 | 3 · 3 4 3 | 3 1 <sup>#</sup>1 | 2 3 4 7 | 1 - ||

現 在 就 肯 來 照 亮， 使 我 一 切 明 朗。

二、對 於 我 的 自 己， 我 真 不 故 認 識；  
因 受 驕 傲 所 欺， 常 是 自 滿、 自 是。

三、對 於 你 的 自 己， 我 更 缺 少 認 識；  
所 知 多 是 道 理， 缺 少 真 實 啓 示。

四、對 於 你 的 生 命， 我 也 缺 乏 認 識；  
肉 體 或 是 聖 靈， 常 是 以 彼 為 此。

五、對 於 你 的 道 路， 我 也 常 是 迷 糊；  
因 著 偏 於 單 獨， 就 難 認 識 正 路。

六、對 於 你 的 旨 意， 我 也 不 故 認 識；  
多 是 己 意 充 替， 常 是 用 腳 踢 刺。

七、對 於 你 的 召 會， 我 更 需 要 啓 示；  
使 我 知 所 向 背， 以 你 智 慧 為 是。

八、真 愿 脫 去 遮 蔽， 各 方 都 蒙 光 照；  
任 何 不 再 受 欺， 一 切 不 再 驕 傲。

